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Стаття присвячена дослідженню шляхів зміцнення та розвитку експортного потенціалу України в контексті інте-
грації у світову економіку. Метою дослідження є аналіз поточного стану експорту, визначення загальних викликів 
та бар’єрів, з якими стикаються українські експортери, а також розробка стратегій з метою підвищення конкуренто-
спроможності української продукції на міжнародних ринках. Предметом дослідження в статті є експортний потенці-
ал України. У статті також розглядаються можливості розширення географічної структури експорту, що є важливим 
етапом для зменшення залежності від окремих ринків та підвищення стійкості української економіки. Завдання: 
дослідити бар’єри та виклики, що стають на шляху розвитку українського експортного потенціалу в умовах сучасного 
кризового становища економіки України в умовах активних військових дій. Методи дослідження: системний аналіз, 
аналіз статистичних джерел, факторний аналіз для встановлення причинно-наслідкових взаємозв’язків. Викладені 
в статті шляхи розвитку експорту спрямовані на підтримку національного бренду, створення інновацій та викори-
стання нових технологій, що забезпечить довгострокове зростання експорту та успішну інтеграцію України у міжна-
родні економічні процеси. Україна має значний експортний потенціал, особливо в аграрному секторі, ІТ індустрії, 
енергетиці та металургії, що може забезпечити стабільне економічне зростання країни в умовах інтеграції у світову 
економіку. Проте, реалізація такого потенціалу супроводжується численними викликами та бар’єрами, які потре-
бують комплексного підходу для їх подолання. Основним викликом для експорту України залишається військовий 
конфлікт, який призвів до значного руйнування критичної інфраструктури, виробничих потужностей та логістичних 
ланцюгів. Закриття чорноморських портів вплинули на можливість експорту агропромислової продукції та інших 
товарів, що є надважливими для української економіки. Також, економічна та політична нестабільність, пов’язана з 
війною, негативно впливають на залучення інвестицій, що обмежує можливості модернізації та розвитку експортно-
го потенціалу. В процесі дослідження отримано такі результати: на основі проведеного аналізу виявлено проблема-
тику українського експорту, що спричинено військовим конфліктом та блокуванням виробничих та інфраструктурних 
інструментів для здійснення експортної діяльності. З метою подолання цих викликів Україна повинна акцентувати 
увагу на кількох ключових стратегіях. Важливим кроком є відновлення та модернізація інфраструктури, особливо 
транспортної, що дозволить знизити витрати на логістику та покращити доступ до міжнародних ринків. Інтеграція до 
світової економіки потребує активного впровадження нових торговельних угод і диверсифікації експортних ринків, 
а також застосування інновацій та модернізації виробництва. Висновок: на підставі проведеного дослідження були 
запропоновані варіанти покращення експортного потенціалу України на світовому ринку. 
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Постановка проблеми. На сьогоднішній день 
розвиток експортного потенціалу України усклад-
нюється через військовий конфлікт, постійні руй-
нування критичної інфраструктури, знищенням 
логістичних ланцюгів постачання необхідної сиро-
вини та регулярною економічною нестабільністю. 
Більш того,високий рівень залежність від окремих 
ринків і недостатня кількість інноваційної продук-
ції знижують конкурентоспроможність українсько-
го експорту на світовому ринку.

Досліджуючи дану проблему було досягнуто 
розуміння певних факторів, які впливають на екс-
портний потенціал та розробку ефективних страте-
гій його розвитку. Практична важливість полягає у 
формуванні шляхів диверсифікації ринків, постій-
ній модернізації виробництва та покращення логіс-
тики, що забезпечить сталий розвиток українсько-
го експорту у світовій економіці. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Основою нашого дослідження щодо зміцнення екс-
портного потенціалу України в контексті інтеграції 
у світову економіку стали аналіз робіт таких вітчиз-
няних і зарубіжних авторів, як: Н.Г. Калюжна [15], 
Мазаракі А.А, Мельник Т.М., Іксарова Н.О. [23],. Крім 
того, спираючись на дослідження Дуляби Н. І., Паліса 
А.Я., Дуляби О.Б. [10], що досліджували вплив сучас-
них соціально-економічних викликів на зовнішню 
торгівлю України було започатковано розв’язання 
проблеми експортного розвитку України у контек-
сті інтеграції у світову економіку. 

Нами було досліджено зовнішню торгівлю 
України в контексті світової інтеграції. Однак, пи-
тання аналізу тенденцій експорту країни як ключо-
вого елемента зовнішньої політики та визначення 
подальших напрямків розвитку експорту в умовах 
глобальних викликів потребують подальшого до-
слідження. 

Метою дослідження є аналіз поточного стану 
експорту, визначення загальних викликів та бар’є-
рів, з якими стикаються українські експортери, а 
також розробка стратегій з метою підвищення кон-
курентоспроможності української продукції на між-
народних ринках.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Залучення міжнародної підтримки, співпраця з між-
народними організаціями та компаніями, зокрема 
ЄС, можуть суттєво посилити можливості розвитку 
експортного потенціалу України. Інвестування у но-
вітні технології та адаптація до міжнародних стан-
дартів також є необхідними умовами для успішної 
інтеграції України у світову економіку та підвищен-
ня її конкурентоспроможності.

Посилення торгової потужності експортного по-
тенціалу є важливою місією на шляху до інтеграції 
у світову економіку. Економіка України має суттє-
вий потенціал для розвитку міжнародної торгівлі, 
проте численні бар’єри перешкоджають повній ре-

алізації цього потенціалу.  Серед них можна виділи-
ти низький рівень диверсифікації експорту, слабку 
конкурентоспроможність продукції на світових 
ринках, складнощі з доступом до іноземних ринків 
через тарифні та нетарифні бар’єри, а також недо-
статній рівень підтримки з боку держави.

По-перше, одним із основних викликів є обмеже-
на географічна структура експорту, яка зосередже-
на переважно на ринках ЄС. Це робить українську 
економіку вразливою до економічних і політичних 
змін у регіоні. Крім того, низький рівень інновацій-
ного розвитку та технологічного прогресу підпри-
ємств обмежує їх здатність виробляти продукцію з 
високою доданою вартістю, що необхідно для кон-
курентної переваги на світовому ринку.

Інтеграція у світову економіку вимагає від 
України адаптації до нових умов та викликів, вклю-
чаючи відповідність міжнародним стандартам, зни-
ження витрат виробництва та впровадження інно-
вацій. 

Отже, існує потреба щодо розробки ефективних 
стратегій, які будуть спрямовані на подолання цих 
викликів. Також дієвим способом є не лише наро-
щування обсягів експорту, а й покращення його 
структури, підвищення якості продукції, зміцнен-
ня позицій на локальних ринках і освоєння нових. 
Зміцнення експортного потенціалу України є важ-
ливим для забезпечення стійкого економічного 
зростання та успішної інтеграції у світову еконо-
міку. 

Перш за все, розглянемо актуальний стан екс-
порту між Україною та іншими провідними краї-
нами світу. Поглиблена та всеосяжна зона вільної 
торгівлі (ПВЗВТ), яка є частиною Угоди про асоціа
цію між Україною та Європейським Союзом і набу-
ла чинності 1 січня 2016 року, скасувала більшість 
ввізних мит. Це суттєво спростило обмін товарами 
та  послугами між українськими компаніями та єв-
ропейськими партнерами [11, с 8].

ПВЗВТ мала позитивний вплив на розвиток 
двосторонньої торгівлі продукцією з ЄС, сприяючи 
відновленню загальної торгівлі України після кри-
зи 2014-2015 років. З моменту набуття чинності 
ПВЗВТ обсяг торгівлі продукцією з ЄС почав зроста-
ти, і у 2021 році досяг рекордного рівня за весь час 
співпраці – 55,7 млрд дол. США, що на 32,2% більше 
порівняно з рівнем, який був до кризи 2013 року.  
[8, с 11].

Також, спостерігалося скорочення дефіциту тор-
гівлі товарами з ЄС порівнянно з докризовим періо-
дом. Протягом 2016-2019 років середній дефіцит 
торгівлі товарами з ЄС-27 становив -3,3 млрд дол. 
США, в той час як у 2013 році він складав -9,7 млрд 
дол. США. Це скорочення відбулося завдяки підви-
щенню експорту українських товарів до країн ЄС. У 
2021 році дефіцит торгівлі з ЄС ще більше зменшив-
ся – до 2,2 млрд дол. США [10]. 
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Важливим фактором є те, що міжнародна торгів-
ля відіграє провідну роль у економічному зростанні 
країни, так як це значною мірою впливає на спро-
можність імпорту та важливі економічні показни-
ки. Для стійкого економічного зростання важливо 
не лише розвивати торгівлю, але й знаходити аль-
тернативні шляхи для здійснення експорту, особли-
во в умовах постійної нестабільності та зовнішніх 
викликів, пов’язаних з війною та військовим поло-
женням у країні.

Також значну увагу слід приділяти вирішенню 
проблем, пов’язаних із експортом продукції агро-
промислового комплексу, який є найважливіших 
секторів економіки України. Логістичні труднощі, 
пов’язані з експортом агропромислового комплек-
су, потребують негайних рішень щодо оптимізації 
транспортування та покращення ланцюгів поста-
чання.

У 2022 році Україна зустрілась з багатьма ви-
кликами у зовнішній торгівлі, що вплинули як на 
експорт товарів, так і послуг. Поряд із проблемами, 
пов’язаними з експортом агропромислової продук-
ції, яка залишається ключовим сектором економі-
ки, значну увагу слід приділити розвитку експорту 
послуг, що також є важливою складовою вітчизня-
ної економіки.

Так, у 2022 році Україна експортувала послуги 
на суму 9,2 млрд доларів США, що на 28,3% менше 
у порівнянні з попереднім роком. Найбільшу част-
ку в експорті послуг склали телекомунікаційні, 
комп’ютерні та інформаційні послуги (40,5% від за-
гального обсягу, або 3,7 млрд дол. США), транспорт-
ні послуги (32,3%, або 3 млрд дол. США) та послуги 
ділового хаоактеру (11,2%, або 1 млрд дол. США).

Лише одна категорія показала зростання у 2022 
році – це були послуги, пов’язані з фінансовою  
діяльністю (+76,7%). Однак, найбільше постражда-
ли державні та урядові послуги (-86,7%), послуги зі 
страхування (-81,7%), з ремонту та технічного об-
слуговування (-57,1%), а також послуги для приват-
них осіб, культурні та рекреаційні послуги (-56,4%) 
[9].

Спираючись на результати 2022 року, Україна 
експортувала товари та послуги до 233 країн світу. 
Основними торговими партнерами були Польща, 
Румунія, Туреччина, Китай, Угорщина та Німеччина.

Серед регіонів найбільші обсяги експорту в 2022 
році мали Київ (27,1% від загального експорту кра-
їни), Дніпро (12%), Львів (7,2%), Одеса (5,6%) та 
Запоріжжя (5,5%) [30, с 30-33].

З 2022 року та на теперішній час український 
експорт постійно стикається з серйозними викли-
ками. Найбільший вплив мав початок 2022 року, по-
дії якого призвели до руйнування інфраструктури, 
блокування кордонів, морських портів та  знищен-
ня промислових об’єктів, зокрема металургійних 
заводів. Це значно знизило експортний потенціал 

країни. Блокада польського кордону та проблеми 
з транзитом через інші країни ЄС також створили 
значні перешкоди як для України так я для її парт-
нерів. Високі витрати на транспортування та склад-
нощі з логістикою негативно вплинули на конку-
рентоспроможність української продукції на світо-
вих ринках. Крім того, економічна нестабільність і 
значне зниження інвестицій обмежили можливості 
розвитку виробництва. У сільському господарстві 
проблеми через бойові дї та мінування полів також 
призвели до скорочення, або навіть знищення обся-
гів експорту продукції країни закордон. Таким чи-
ном, ця ситуація потребує створення нових страте-
гій для забезпечення розвитку експорту [20, с 95].

Розробка ефективної стратегії розвитку експор-
ту та виявлення всіх стримуючих бар’єрів, є одним 
із першочергових завдань в умовах війни. Світова 
торгівля на сьогоднішній день має слабку динамі-
ку, великий масштаб і різноманітну структуру, що 
в першу чергу залежить від політичних, економіч-
них і соціальних факторів. Кожен з цих чинників 
по-своєму впливає на тенденції експорту та імпорту 
товарів і послуг, як у короткостроковій, так і в се-
редньо- та довгостроковій перспективах, впливаю-
чи як на окремі країни, так і на світову економіку 
загалом. 

Робота над покращенням результату експорт-
но-імпортних стратегій та виявлення всіх пере-
шкод щодо розвитку українського експорту важли-
ве завдання в умовах сучасного світу. Міжнародна 
торгівля знаходиться у складному становищі, яке 
насамперед супроводжується постійними змінами 
і структурою товарообміну під впливом національ-
них, глобальних, економічних та соціальних чин-
ників. Це несе за собою суттєвий вплив на обсяги 
експорту як у найближчому майбутньому, так i у 
довгостроковій перспективі. 

Основними гравцями в міжнародної торгівлі є 
компанії та підприємства, які здійснюють експорт 
і імпорт. Успіх таких компаній безпосередньо зале-
жить від економічних умов і середовища, в якому 
вони ведуть діяльність. Зокрема, для розвитку екс-
порту необхідно вміти чітко розпізнавати бар’єри, 
з якими стикаються підприємства та компанії, та 
розробити політику, що сприятиме усуненню цих 
перешкод і створенню сприятливих умов для тор-
гівлі на міжнародній арені [3, с. 70].

Водночас важливо враховувати постійний дис-
баланс зовнішньої торгівлі України. З 1991 року в 
Україні показники імпорту випереджають показни-
ки експорту. Це свідчить про наявність значних ри-
зиків для економіки країни, оскільки може призво-
дити до ослаблення національної валюти. Особливо 
гостро це відчувається в умовах обмеженого при-
пливу іноземної валюти, наприклад, у вигляді ін-
вестицій або грошових переказів, що є актуальним 
викликом на сьогоднішній день в умовах війни.
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Дійсно, з початку 2022 року обсяги українсько-
го експорту суттєво знизилися. Якщо у 2021 році 
Україна експортувала товарів на суму 68,2 млрд дола-
рів, то у 2022 році цей показник склав 44 млрд дола-
рів, а у 2023 році – лише 36 млрд доларів, що на 36% 
менше від рівня 2021 року, що зображено на рис. 1. 

Дивлячись на рис. 1 можна зазначити, що по-
казники за 2022 знаходились на суттєво низько-
му рівні порівняно з минулим роком та ситуація 
у 2023 році практично не змінилась. Основними 
товарами, що експортуються після початку 2022 
року стали руда, кукурудза та олія. Виробництво та 
постачання металу за кордон значно скоротилися. 
Наприклад, експорт плоского прокату зменшився 
майже вдесятеро - з 437 тисяч тонн у лютому 2022 
року до 47 тисяч тонн у березні того ж року. За дея-
кими металургійними позиціями експорт взагалі не 
здійснювався. Це здебільшого пов’язано з фізичним 
знищенням металургійних заводів, підприємств та 
припиненням виробництва на найбільшому мета-
лургійному заводі – Азовсталі [1, с.22]. 

Дійсно, обсяг товарів експорту та, зокрема, зер-
на у 2023 році зріс після того, як Україна за допо-
могою іноземних партнерів створила свій власний 
морський коридор. Проте, через деякий час з’явив-
ся новий бар’єр з боку Польщі у вигляді блокади на 
кордоні. Але незважаючи на блокаду сусідів, обсяг 
імпорту 2023 року значно виріс у порівнянні з ми-
нулим найбільш важким роком за останні десяти-
ліття. 

Згідно з даними Держмитслужби, Центр еконо-
мічної стратегії у своїх статтях висвітлив, що у 2023 
році продукти харчування склали понад 50% укра-
їнського експорту, загалом це приблизно 22 млрд 
доларів. Одним із чинників цього стала сприятлива 
погода і рекордна врожайність зерна у 2023 році – 
54,7 ц/га, що перевищує рекордний показник 2021 
року (53,6 ц/га). Більш того, врожайність інших 
культур також була на значно вищому рівні за попе-
редні роки [5, с. 3].

Отже, для забезпечення стабільного розвит-
ку українського експорту в умовах викликів  
2022-2024 років необхідно враховувати реалії вій-
ни та вміти адаптуватись до існуючих умов. Таким 
чином, можна навести декілька дієвих підходів 
(стратегій):

1. Диверсифікація ринків збуту. Зменшення 
залежності від окремих ринків можливе шляхом 
активної співпраці з міжнародними організація-
ми, посольствами та бізнес-асоціаціями. Навіть в 
умовах війни держава може мотивувати україн-
ські підприємства приймати у міжнародних ви-
ставках, створювати торговельні місії та укладати 
нові торговельні угоди з країнами Азії, Африки та 
Латинської Америки.

2. Розробка альтернативних транспортних ко-
ридорів. У зв’язку з блокадою морських портів, не-
обхідно зміцнювати співпрацю з країнами ЄС для 
створення спрощених процедур транзиту через їхні 
території. Залізничний транспорт через Польщу, 17 
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Румунію та країни Балтії стають ключовими шля-
хами.: В умовах обмежених ресурсів пріоритет слід 
надати розвитку малих і середніх підприємств, які 
займаються переробкою. Також, важливим аспек-
том є спрощення доступу до кредитів і грантових 
програм. Це в свою чергу дозволить підприємствам 
створювати продукцію з високою доданою вартіс-
тю, навіть під час війни [14, с. 44].

3. Державна підтримка та стимулювання експор-
терів. В умовах війни уряд може розширити програ-
ми підтримки експортерів, включаючи компенса-
цію витрат на логістику, створення «гарячих ліній» 
для вирішення митних проблем та страхування ри-
зиків через міжнародні організації.

4. Інтеграція з ЄС. Продовження адаптації укра-
їнського законодавства до норм ЄС дозволить укра-
їнським компаніями швидше входити на європей-
ський ринок та представляти власні товари та по-
слуги.

5. Інновації та цифровізація. На сьогоднішній 
день існує достатня кількість можливостей та тех-
нологій для створення цифрових платформ з ме-
тою спрощення міжнародної торгівлі. Держава 
може створювати онлайн-інструменти для пошуку 
партнерів, укладення контрактів і моніторингу ло-
гістичних ланцюгів.

6. Реконструкція інфраструктури. Мається на 
увазі зосередження на відновленні критичних 
об’єктів інфраструктури, які забезпечують експорт. 
Залучення міжнародної допомоги та партнерів, зо-
крема інвестицій для фінансування відновлюваль-
них робіт може значно прискорити цей процес.

Застосування цих стратегій у воєнний час мож-
лива завдяки координації дій уряду, міжнародних 
партнерів та бізнес-спільноти. Успіх залежить від 
швидкого реагування, гнучкості політики та актив-
ного залучення допомоги від іноземних партнерів 
[4, с 3].

Окрім вже згаданих вище шляхів розвитку укра-
їнського експорту. Можна висвітлити більш кон-
кретні стратегії, при реалізації яких Україна може 
нарощувати свій потенціал на світовому ринку:

1. Розвиток малого та середнього бізнесу. Навіть 
під час війни можливе створення сприятливих умов 
для бізнесу через програми міжнародної допомо-
ги, які вже активно працюють в Україні. Створення 
нових програм до кредитів та грантів від міжна-
родних організацій, а також впровадження тимча-
сових податкових пільг для експортерів, допоможе 
підприємствам втриматися на ринку та розширити 
свій експорт.

2. Просування українських товарів за кордоном. 
Створення цифрових платформ для просування то-
варів (онлайн-виставки, маркетплейси) дозволить 
скоротити витрати на фізичну присутність україн-
ських компаній. Більш того, підтримка торговель-
них представництв у стратегічних країн-партнерів 

забезпечить видимість української продукції на-
віть у складні часи.

3. Освітні та тренінгові програми. Створення ак-
центу на онлайн-освіті для експортерів. Міжнародні 
організації готові підтримувати такі ініціативи че-
рез грантові програми, що дозволить українським 
підприємцям підвищувати кваліфікацію навіть у 
кризових умовах.

4. Розвиток системи митного контролю: 
Спрощення митних процедур може бути впровадже-
но через електронний документообіг та спеціальні 
угоди з країнами-партнерами. Такі ініціативи, як 
«шляхи солідарності» з ЄС, вже показують ефектив-
ність у спрощенні експорту під час війни [12, с. 115].

5. Залучення іноземних інвестицій. Незважаючи 
на ризики, стратегічні галузі, а саме: агропромисло-
вий комплекс, ІТ індустрія, енергетика залишають-
ся привабливими для інвесторів. Гарантії захисту 
інвестицій та пільгові умови, які надаються у парт-
нерстві з міжнародними фінансовими установами, 
зможуть допомогти залучити кошти навіть у ни-
нішніх складних умовах. [11]

Наукова обґрунтованість стратегій складається 
з аналітичного підходу та опрацюванням статис-
тичних даних, прогнозів економічного сектору, дос-
віду різних економік світу та їх досвіду у подоланні 
кризових ситуацій в контексті зовнішньої торгівлі. 
Впровадження таких методів аналізу допомогло 
дослідити ключові зв’язки між поступовим зни-
щенням критичної інфраструктури, нестабільнос-
ті в економічному секторі та зниженням експорту. 
Впровадження таких заходів мають як коротко-
строковий, так і довготривалий ефект, який в свою 
чергу спрямований на помірну стабілізацію екс-
портного потенціалу та поступове зростання еко-
номіки України після відновлення. Також, важливо 
зазначити, що отримані результати дослідження 
можуть використовуватись для подальшої розроб-
ки державної політики, розвитку планування біз-
несу та удосконалення інструментів міжнародного 
економічного співробітництва, що буде сприяти 
посиленню експортного потенціалу України на сві-
товому ринку. 

Реалізація цих стратегій можлива завдяки ак-
тивній міжнародній співпраці та підтримці, швид-
кій адаптації українського уряду до нових умов та 
готовності українських підприємців до нових ви-
кликів. Важливо аспектом є те, що частина з цих 
заходів матиме довготривалий ефект, але вже зараз 
вони мають змогу стабілізувати економіку та підго-
тувати базу для післявоєнного відновлення.

Таким чином, підвищення конкурентоспро-
можності української продукції на світовому рин-
ку є складним, але досяжним завданням за умови 
комплексного підходу. Висока якість, інновацій, 
диверсифікація ринків, розвиток інфраструктури 
та ефективна підтримка експортерів мають стати 
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провідними шляхами розвитку експортної страте-
гії України. 

Також, досліджуючи ефективні стратегії розвит-
ку українського експорту, можна розробити наці-
ональний бренд під назвою «Зроблено в Україні», 
який в свою чергу повинен асоціюватися з якістю, 
інноваціями та автентичністю. Створення позитив-
ного іміджу при залученні українських товарів на 
світовій арені допоможе привернути увагу та і під-
вищити привабливість серед іноземних партнерів. 
Цей бренд може стати провідним інструментом для 
просування українських товарів і послуг за кордо-
ном, а також для підвищення авторитету країни як 
надійного торговельного партнера.

Основні аспекти бренду «Зроблено в Україні»:
1. Якість та стандарти. Продукція під брендом 

«Зроблено в Україні» повинна відповідати високим 
міжнародним стандартам якості. Це може включа-
ти сертифікацію відповідно до вимог ЄС та інших 
міжнародних ринків, що гарантує споживачам, що 
українські товари відповідають їхнім стандартам.

2. Технології та інновації. Бренд має асоціюва-
тися з інноваціями та сучасними технологіями. Це 
може стосуватися як промислових товарів, так і 
аграрної продукції або послуг у сфері IT. Підтримка 
стартапів та технологічних компаній також може 
бути частиною цієї стратегії.

3. Автентичність. «Зроблено в Україні» може 
підкреслювати унікальність української культури. 
Це особливо актуально для продуктів, пов’язаних 
з аграрним сектором, гастрономією та навіть му-
зикою тощо. Така продукція  може стати «візитною 
карткою» країни на міжнародному ринку експорту.

4. Екологічність. Бренд може активно просувати 
ідею екологічно-чистої продукції у своєму вироб-
ництві. Така стратегія відповідає сучасним тенден-
ціям і підвищує привабливість українських товарів 
для споживачів, які орієнтуються на екологічність.

5. Маркетингова стратегія. Активна маркетин-
гова кампанія як на внутрішньому, так і на зовніш-
ніх рівнях буде основою для успіху бренду. Це може 
включати участь у міжнародних, рекламних кампа-
ніях, використання соціальних мереж і співпрацю з 
провідними світовими брендами.

6. Підтримка експортерів. Державна підтримка 
українських виробників, які хочуть мати можли-
вість експортувати свою продукцію під брендом 
«Зроблено в Україні». Така підтримка може включа-
ти фінансові стимули, спрощення митних процедур, 
а також створення торговельних представництв за 
кордоном.

7. Створення довіри до бренду. Важливим аспек-
том бренду «Зроблено в Україні» впровадження ідеї 
надійності та довіри серед експортерів. Це можна 
досягти через постійну комунікацію, якість продук-
ції та відповідальність виробників перед спожива-
чами.

Переваги бренду:
1. Підвищення впізнаваності та популярність. За 

допомогою бренду можна зробити українські това-
ри більш впізнаваними на світовому ринку.

2. Підвищення експортних можливостей. 
Продукти з позначкою «Зроблено в Україні» можуть 
викликати цікавість в іноземних споживачів.

3. Економічний розвиток. Розвиток бренду спри-
ятиме зростанню виробництва та створенню нових 
робочих місць в Україні.

Впровадження бренду «Зроблено в Україні» 
може стати потужним інструментом для підвищен-
ня конкурентоспроможності українських товарів 
на світовому ринку та стимулювати економічне 
зростання країни. 

Висновки. За результатами дослідження можна 
висвітлити важливість та необхідність комплек-
сного підходу до зміцнення та розвитку експортно-
го потенціалу України в умовах інтеграції у світову 
економіку. Для майбутніх перспектив у посиленні 
експортного потенціалу України у світову еконо-
міку ключовими шляхами є покращення якості то-
варів та послуг та їх відповідності до міжнародних 
стандартів, активне застосування інноваційних 
рішень та сучасних технологій, а також диверсифі-
кація ринків збуту. Впровадження національного 
бренду «Зроблено в Україні» має стати ключовим 
інструментом для підвищення впізнаваності та рос-
ту конкурентоспроможності українських компаній 
на світовому ринку.

Для подальших розробок та втіленню дієвих рі-
шень у посилення експортного потенціалу України 
суттєво важливим є створення та розвиток логіс-
тичної інфраструктури, яка дозволить зменшити 
витрати на транспортування товарів і забезпечи-
ти надійність їх постачань. Це включає інвестиції 
у модернізацію транспортних коридорів, розвиток 
перевезень, зокрема залізничного, автомобільного 
та морського транспорту, а також розширення по-
тужностей портів і терміналів. Розвинена система 
логістики сприятиме оперативному виходу україн-
ських товарів на нові міжнародні ринки, особливо в 
умовах війни, коли традиційні маршрути постачан-
ня часто стають закритими для експорту.

Спрощення митних процедур, робота над бю-
рократичними бар’єрами та застосування нових 
систем електронного документообігу суттєво по-
легшать діяльність українських експортерів. Такий 
підхід зменшить витрати за транзакції та підви-
щить конкурентоспроможність українських това-
рів на світовому ринку.

Також, важливим чинником є залучення прямих 
іноземних інвестицій у стратегічні галузі еконо-
мічного сектору. Для досягнення цього Україна має 
створити сприятливі умови, включаючи спрощене 
або пільгове оподаткування, гарантії прав інвесто-
рів та захист їхніх активів та вкладень. Інвестиції 
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у високотехнологічні сектори, агропромисловий 
комплекс, енергетику та інші сучасні галузі спри-
ятимуть не лише зростанню обсягів виробництва, 
але й підвищенню доданої вартості продукції, що 
експортується.

Підтримка малого та середнього бізнесу потре-
бує особливої уваги, так як може стати рушійною 
силою для розвитку експорту. Створення програм 
фінансування для бізнесу, надання грантів, освіт-
ніх можливостей і спрощення процедур реєстрації 
експортерів сприятимуть більш активному потоку 
підприємців та великих компаній до зовнішньої 
торгівлі. На сьогоднішній день такі заходи зможуть 
забезпечити економічну стійкість експортного по-
тенціалу.

Отже, розвиток логістичної інфраструктури, 
залучення іноземних інвестицій, диверсифіка-
ція ринків збуту, підтримка малого та середнього 
бізнесу, розвиток системи митного контролю та 
державна підтримка українських експортерів є 
взаємопов’язаними факторами єдиної експортної 
стратегії України. Застосування цих факторів як 
одне ціле дозволить не лише вирішити актуальні 
задачі, а й створити основу для довгострокового 
розвитку економіки країни. Робота над існуючи-
ми бар’єрами та реалізація визначених стратегій 
зможе посилити позиції України на світовому рин-
ку та сприяти росту експорту в умовах кризових  
ситуацій.
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STRENGTHENING THE EXPORT POTENTIAL OF UKRAINE IN THE CONTEXT  
OF INTEGRATION INTO THE WORLD ECONOMY

 
The article is devoted to the study of ways to strengthen and develop Ukraine’s export potential in the context of 

integration into the global economy. The research subject aims to analyze the current state of exports, identify the main 
challenges and barriers faced by Ukrainian exporters, and develop strategies to enhance the competitiveness of Ukrainian 
products in international markets. The object of the study is Ukraine’s export potential. The article also examines the 
possibilities of expanding the geographical structure of exports, which is an important step toward reducing dependence 
on specific markets and increasing the resilience of the Ukrainian economy. The goal is to explore the barriers and 
challenges hindering the development of Ukraine’s export potential in the context of the country’s current economic 
crisis amid active military operations. Research methods include a systematic analysis, statistical data analysis, and factor 
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analysis to establish cause-and-effect relationships. The proposed export development strategies focus on supporting the 
national brand, fostering innovation, and implementing new technologies, which will ensure long-term export growth and 
Ukraine’s successful integration into international economic processes. Ukraine possesses significant export potential, 
particularly in the agricultural sector, IT industry, energy, and metallurgy, which can contribute to stable economic growth 
amid integration into the global economy. However, realizing this potential is accompanied by numerous challenges and 
barriers that require a comprehensive approach to overcome. The primary challenge for Ukraine’s exports remains the 
military conflict, which has led to significant destruction of critical infrastructure, production facilities, and logistics chains. 
The closure of Black Sea ports has affected the ability to export agricultural products and other essential goods, which 
are crucial for Ukraine’s economy. Additionally, economic and political instability caused by the war negatively impacts 
investment inflows, limiting opportunities for modernization and export potential development. The results of the research 
reveals problems in Ukrainian exports caused by the military conflict and the blockage of production and infrastructure 
tools for conducting export activities. To overcome these challenges, Ukraine needs to focus on several key strategies. An 
important step is restoring and modernizing infrastructure, especially transport infrastructure, which reduces logistics costs 
and improves access to international markets. Integration into the global economy requires actively implementing new 
trade agreements and diversifying export markets while applying innovations and modernizing production. Conclusion: 
based on the conducted research, various strategies for improving Ukraine’s export potential in the global market have 
been proposed.

Keywords: export, competitiveness, barriers, global economy, integration, diversification.
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